

# ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

**ТУЛЬСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО ЗАКОНЧИЛ СВОИ ГАСТРОЛИ**

Ровно месяц назад театральные афиши пригласили столичных зрителей на первый спектакль Тульского драматического театра имени М. Горького.

Впервые на вильнюсской сцене шла инсценировка по роману Т. Драйзера «Американская трагедия». Это сценический вариант драматурга М. Базилевского, названный «Закон Ликурга». Главная проблема драмы — столкновение двух социальных классов, порожденное бесчеловечными законами капиталистического общества. Актеры выразительно и убедительно доносят до зрителя трагедию социальных противоречий и борьбы человека за существование. Эта постановка тульских артистов (режиссер — заслуженный артист РСФСР К. Шишкин) доказывает, что театр одержал важную победу, завоевав заслуженное признание зрителей.

В гастрольном репертуаре гостей наряду с пьесами А. Островского, А. и П. Тур, Т. Кожушника, Х. Вуолийоки мы имели возможность познакомиться с инсценировкой актуального романа А. Андреева «Рассудите нас, люди». В этом остром, драматическом произведении ставятся сегодняшние проблемы морали. Интересное режиссерское решение заслуженного деятеля искусств РСФСР С. Лаврова как бы объединило сцену и зал. Непосредственная связь актеров со зрителями — эта найденная режиссером художественная форма — помогает донести до зала чувства и переживания героев. Наша молодежь особенно полюбила этот спектакль. Ведь на сцене живут ее сверстники.

Боле 40 раз встречались гости со зрителями Вильнюса и Каунаса. Они также да-

ли спектакли в Друскининкай и Электренай.

И вот сегодня занавес Тульского драматического театра поднимется для последнего спектакля гостей. Перед прощанием корреспондент «Вечерних новостей» Т. Свиđerскис беседовал с артистами тульского театра. Вот о чем рассказала старейший член труппы, заслуженная артистка РСФСР и председатель тульского отделения Всероссийского театрального общества Валентина Шевырева:

— Я знаю, что столица Советской Литвы всегда вызвала самую высокую оценку. Я не буду повторяться, просто я полюбила древний и новый Вильнюс. Правда, первое знакомство с этим прекрасным городом состоялось в 1961 году, когда наш коллектив впервые прибыл на гастроли в Советской Литву. Кроме того, с вашей республикой меня связывают и личные контакты. С 1942 года я знакома с вильнюсской певицей народной артисткой Литовской ССР А. Сташкевичюте. Вместе с Александрой мы тогда выступали в воинских частях, вместе проехали тысячи километров по фронтовым дорогам... Интересно театрами Советской Литвы. Литовскому Академическому театру драмы скоро исполняется 25. Ну, а нашему уже... 188 лет. Сама я посвятила любимому театру 34 года.

Каждый раз после «Юстины» у заслуженной артистки РСФСР ТАТЬЯНЫ ДЕМИДОВОЙ в руках цветы.

— Это моя самая любимая роль, — говорит Татьяна, — каждый раз перед этим спектаклем я волнуюсь, как перед премьерой. Здесь, в Вильнюсе, отметила свой скромный юбилей — в двухсотый раз сыграла Юстину.

И в Вильнюсе, вместе с нашей республикой отпраздновала 25-летний юбилей актерской работы.

Много теплых воспоминаний увозит из Вильнюса и актриса молодого поколения А. Соловьева.

— Нам, молодым, — говорит она, — очень полезны гастроли в Литве. Уже раньше мы познакомилась с работами молодых литовских актеров. Для нас это большая школа.

...Во время гастролей было несколько спектаклей, в которых режиссер К. ШИШКИН не принимал участия. Однако Казимира Алексеевича каждый раз можно было видеть за кулисами или в зале среди зрителей. Он хорошо знает цену аплодисментов.

— Лучший наш судья — зритель, — говорит режиссер. — Четыре года назад состоялось наше первое знакомство с вильнюсцами. Тогда мы волновались: как примут. Теперь мы уже старые друзья, и вильнюсский зритель имеет возможность оценить, сравнивая. — И на этот раз мы уезжаем отсюда с самыми лучшими воспоминаниями, — говорит в заключение К. Шишкин. — Надеемся, что в следующий раз приедем с новым репертуаром. Мы начинаем репетировать пьесу «Путь в Остапово». Этот рассказ о последних днях жизни нашего знаменитого земляка Л. Н. Толстого написал бывший личный секретарь Льва Николаевича В. Булгаков, проживающий сейчас в Ясной Поляне.

\*\*\*

**НА СНИМКАХ:** (слева направо) заслуженная артистка РСФСР Т. Демидова, режиссер театра — заслуженный артист РСФСР К. Шишкин, старшая актриса Тульского театра В. Шевырева и представитель молодого поколения актриса А. Соловьева.

Фото Б. Корешкова.

